

徐仁根：养出乡土上的“甜蜜”

通讯员 万百惠

立夏过后，旬阳县双河镇望月村群山苍翠欲滴，草木葱茏，漫山遍野花香沁脾，正是蜜蜂采蜜的好时候。
“嗡嗡嗡……”走进望月村二组村民徐仁根的养蜂点，一只只小蜜蜂进进出出，忙碌不停。
“别怕，我养的蜂从不伤人的。”说话时，徐仁根正蹲在蜂箱前用燃着的艾草熏蜂。“养土蜂最离不开艾叶，它既能防病防虫，蜂凶了也能用艾烟镇服，熏个几次，蜂就老实了。”
徐仁根养蜂的地方曾经是他养猪创业的起点。那时，作为村里的养猪大户和畜牧防疫员，他的养猪场小有名气，时常受邀到旬阳县各镇村分享养殖和防疫经验，由于产业发展成果突出，2018年受到双河镇党委政府表彰，被评为“产业脱贫”示范户和

双河镇2018年度“自强标兵”。“那段时间，我经常被喊去给各个地方的养殖户们讲讲养殖心得，说说防疫经验，咱们镇上的村都跑遍了，县里的其他乡镇也去过几次。”
谁曾料到，2018年猪价猛跌，徐仁根和他的养猪场陷入了前所未有的困境，他的产业致富梦也就在这一年匆匆搁浅。几经周折，他最终选择投身外出务工的浪潮。“没办法，损失实在是太大了，扛不住了，我就想着不如出去打工，碰碰运气，结果还是行不通。”聊起坎坷曲折的这几年，徐仁根眼中流露出一丝淡然。
山穷水尽，峰回路转。2020年受新冠肺炎疫情影响，徐仁根从1月开始就一直闲在家里。直到4月份，向锋叩开了他的家门，“知道你还没出去，我来你这里坐坐，跟你谈谈产业发展的事情。”望月村驻村工作

队长向锋带着中药材订单合同走进徐仁根的家门，正是这份订单合同让徐仁根看到了希望。
“先签合同，确定面积，再提供种子，考虑到中药材产业发展周期长，每年每亩给100元保底收益钱，成熟后按市场价格收购。”看到他迟疑不决，向锋补充道：“不急，你先考虑考虑，我这几天还会再来一趟。”
这剂送到家门口的中药材产业发展良药，无疑激起了徐仁根心里回乡发展美好愿景的层层涟漪，看着熟悉的田地，吹着轻柔的晚风，听着潺潺的流水，他辗转反侧，难以入眠，思前想后，他决心留下来。
生在大山，养在大山，这一晃，已是58个年头，兜兜转转，他还是回到了原点。“我心里始终放不下这块土地，我是个庄稼人，

庄稼人哪能离开庄稼地？庄稼人是离不开庄稼地的。”他的语气略显低沉。
说干就干，在他辛勤汗水的滋养下，30亩桔梗、20亩五味子，苗茂藜藜，然而，他又闲不住了，忙活着把土蜂养殖的老手艺搬了出来，在原来的养猪场上养起了土蜂。
“去年小打小闹养了几笼，没想到竟然成了。”得知他的蜂蜜已经成熟，旬阳县农业农村局包帮干部主动帮着推销，短短数天，130斤土蜂蜜就被订购一空。2020年养的这几笼蜂，为徐仁根创造了8000元的收益，也让他尝到了养蜂的甜头。
于是，今年他又腾出手来扩大养殖规模，迅速将这份“甜蜜”事业提上日程。“今年，我养了30箱蜂，一箱大约能出50多斤蜜，一斤最少可以卖60元钱。”徐仁根笑着打开其中一笼蜂说。

“永远跟党走”宣讲进基层系列活动走进平利

本报讯(通讯员 张禄) 5月12日，由省委宣传部举办的“永远跟党走”宣讲进基层系列活动走进平利县长安镇，当地百余名党员干部、村民群众参加了宣讲活动。
宣讲活动中，西安交通大学马克思主义学院教授李永胜用通俗生动的语言为大家讲述《百年党史：一部最好的教科书》，让现场群众深刻理解了党史学习教育的重要意义。小小讲解员、平利县城关初级中学九年级学生邹雅萱宣讲的《平利英烈廖乾五的红色故事》，讲述了无产阶级革命家、军事家、中国共产党早期优秀政治军事干部廖乾五的坚定信念和英雄事迹，激励大家弘扬先烈精神、传承红色基因。
随后，平利县政府接待办干部王鑫宣讲了《青山不负人》，生动讲述了平利人民践行“人不负青山，青山定不负人”的发展青山，走山清水秀、共富、共美的发展路子。平利县养老失业工伤保险经办中心副主任白福平宣讲的《社区“小工厂”脱贫“大产业”》，用生动事例展现了平利县脱贫攻坚“农村变社区、民房变厂房、农民变工人”的巨大变化和奋斗历程，激励大家在乡村振兴的道路上继续前进。
“今天的历史使我更进一步了解了党的历史，我以后会更加努力，让日子过得更加红火。”该镇中坝村村民朱伦宝听完报告后，对未来的日子满怀信心。

任洪军：玫瑰花开幸福来

通讯员 吴亚君 刘一薇 胡智贤

从安康城区出发，沿包茂高速至流水东下，再沿迁迁路行约6公里便到达汉滨区流水镇田心社区。在这里，200余亩玫瑰(月季)花开得正艳，一幅天蓝水碧花美的绚丽画卷悠然展现。
走进园中，犹如置身花海，微风吹来，一股股花香扑鼻而来，各种娇嫩欲滴的花儿令人沉醉，一簇簇，一丛丛，妖娆美丽。前来赏花的游人络绎不绝，大家边观赏美景边拿出手机在花丛中自拍、合影。
“这两天花儿开得正艳，每天都有很多游客开车来这里游玩。这种嫁接的高杆月季花期比较长，从今年4月份开始，会一直持续到10月底。”田心玫瑰园的负责人任洪军笑着说。
1980年，任洪军出生在汉滨区洪山镇青狮村一个普通农民家庭，初中毕业后，他就跟同村的亲戚一起外出务工，过着年初走、年尾回的生活。下过煤矿、修过摩托车、开过出租车的任洪军觉得，这样四处漂泊

的日子不是他想要的。
任洪军说，自己和玫瑰花的缘分还要从一次外出旅行说起。那时正值他工作不顺心的时候，心情郁闷的他跟妻子一起到外地旅行散心，在参观完别人的玫瑰种植基地后，他感触很深，“我以前认为只有在特定的喜庆日子里，玫瑰才能派上用场。”可在一番参观后，任洪军了解到玫瑰花兼具观赏价值和经济价值，可以衍生出一系列产品，比如玫瑰花茶、玫瑰精油、玫瑰护肤品等。于是，他萌生了回乡种植玫瑰的念头。
2016年6月，任洪军经过前期走访调研，选中了流水镇田心社区发展产业，成立了以高杆月季、食用玫瑰种植为主的安康任军农林科技有限公司。
起初的创业之路并不好走，缺乏资金、技术不熟、销路不畅……任洪军在种植玫瑰的路途上一波三折。他和妻子一起外出学习种植技术，邀请专家到田间地头指导，慢慢摸索出自己的一套种植方法。

2019年，任洪军萌生了将乡村旅游和产业发展结合起来的想法，在社区“两委”、第一书记的建议下，他在自己的园区成立了集游玩、餐饮于一体的农家乐。游客在玫瑰园区观光的同时，又能享受到特色农家美食，临走还可以在周边乡亲们的菜园子里购买蔬菜。
“以前他在外务工，我就在家里照顾孩子，在超市里当收银员，比现在过得轻松多了。从没想到我们会跟土地‘打交道’，而且这一干就是5年多。现在我在农家乐掌勺，农家乐不忙了就在地里干活。”任洪军的妻子王珍说。她特别能吃苦，锄草、施肥、搬运、嫁接，不光地里的活儿都会干，烹饪美味佳肴也很拿手。
去年受新冠肺炎疫情影响，任洪军的花卉苗木对外销售很困难，产业园区的各项支出大，但收入甚微。这样的挫折也曾让他产生了打退堂鼓的念头，但是他决定坚持下去。“去年是最难的一年，地里的草

风长，工人的工资不能拖欠，花卉苗木卖不出去，只能四处借钱支付工人工资，好在终于挺过去了。”任洪军说。
在夫妻俩的不断努力下，现在，安康任军农林科技有限公司已发展了200余亩玫瑰(月季)花园、50亩鱼塘，通过土地流转、园区务工等方式带动了周边300余名村民增收，真正起到了带头致富的作用，在他园区务工的老百姓都对“花老板”任洪军赞不绝口。“我在这里干了好几年，土地流转有租金，打工还能挣工资，一年能增加收入一两万元，日子一年比一年过得好。”正在进行田间管护作业的村民陈明峰说。
“今后将在做好玫瑰花种植的基础上，进一步延伸玫瑰产业链条，打造浪漫经济，通过‘企业+合作社+农户’模式，推动农旅融合发展，实现经济效益、景观效益、生态效益的多赢，让玫瑰花成为带动群众致富的幸福花。”谈起下一步打算，任洪军信心满满。

岚皋完成1万亩飞播造林任务

本报讯(通讯员 廖霖 郑甫佑) 连日来，一架架飞机在岚皋县西部上空轰鸣，随着飞播造林飞机的到来，岚皋县今年的飞播造林工作拉开帷幕。5月10日，岚皋县2021年度飞播造林工程圆满结束，这标志着该县本年度1万亩飞播造林任务全面顺利完成。
此次飞播造林自4月30日开始，历时10天时间，在民主镇的永红、新风、柳林等村及堰门镇的长征村范围内的柞树、板栗区实施飞播造林。按照《安康市大巴山区生物多样性保护与生态修复2021年飞播作业设计》要求，播种4924公斤，其中侧柏1706公斤、香椿2048公斤、柏木1170公斤，播种造林面积1万亩。
据悉，为顺利做好飞播造林工作，该县及时成立飞播造林指挥部，负责飞播造林工作的组织协调，并制定切实可行的安全保障方案和重大安全事故处置预案，为飞播造林提供安全保障。保质保量做好飞播造林作业，完成植被治理1689亩，严格工程质量管理，确保植被治理面积到位、质量合格。认真落实好播种的地面指挥、天气预报和播种工作。由县飞播造林指挥部统一指挥，抽调5名技术干部，深入播区做好气象预报和地面播种工作，并由专人负责和机场对接协调。此外还切实做好好后期处理及安全保障工作，播种期间，配备专用运输车辆、落实专人负责食宿。



5月12日，宁陕县住建局开展以“防范化解灾害风险，筑牢安全发展基础”为主题的“防灾减灾”宣传教育活动。
活动通过设置宣传展板、拉横幅、现场展示、发放科普图书等方式，向广大群众进行科普宣传。同时，深入各建筑工地开展防灾减灾教育，发放科普宣传手册，并对在建工程地质灾害和防灾减灾薄弱环节进行安全隐患排查，针对存在隐患制订整改落实方案，完善相关应急预案。此次宣传活动，累计发放宣传资料300余份、科普图书80余份、惠民用品200余份，受教育群众约200余人。
王辉 摄

旬阳红军纪念馆成党史学习教育基地

一个‘红色地标’。我们把基地‘秒变’成了接受党性教育、廉政教育、国防教育等场景体验的‘课堂’，让广大党员干部真正做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。”红军镇镇长黎大军说。
下一步，该镇将以“红色游+”系统思维，积极构建“红色文化游+生态观光游+古韵洞遗址游”全域旅游模式，建设全省旅游特色名镇；抢抓乡村振兴、长征国家文化公园、红色美丽乡村建设机遇，奋力推进“历史文化名镇、红色文旅名镇、社会治理名镇、绿色生态名镇、幸福安康名镇”建设，开启红军镇高质量发展新篇章。
“每一个红色景点，都是

洛河鸭蛋成“金蛋”

通讯员 王梓涵 王隆

在平利县洛河镇三坪村，放眼望去，远山叠翠，芳草清香，一派田园风光。乡间小道旁的曾家鸭蛋厂门前，一箱箱包装完毕的特种鸭蛋整齐码放着，正准备装车发货。
走进厂房，负责人曾智在生产流水线上忙碌着，只见他拿着一本操作手册，弯下腰研究着机器上的显示屏和操作按钮。“这套智能禽蛋挑选系统是我今年新购置的，有了它之后鸭蛋分拣既智能又高效。”
曾智今年58岁，平日里幽默风趣的他在加工厂里却是位一丝不苟的老师傅，这已经是他从事鸭蛋养殖、鸭蛋加工的第17个年头了。2004年，曾智偶然间了解到麻鸭养殖的情况，“政府提倡搞养殖，鸭蛋的经济效益也不错。”说干就干，曾智一次买了5000只鸭仔，准备摆开架势大干一场。然而，由于缺乏科学系统的饲养技术

和经验的，第一批鸭子的养殖无奈以失败告终。
虽然赔了钱，还遭到周围质疑，但倔强的曾智丝毫没有半途而废的念头。他痛定思痛，决心从养殖技术入手，“老话说得好，牛大自有破牛法，这难不倒我。”他先后赶赴陕西汉中、三原等地，来到当地规模较大的养殖基地参观学习，还购买了相关书籍钻研起来。功夫不负有心人，他的养殖技术日渐娴熟，销路也慢慢打开。
2016年3月，鸭蛋市场遭遇了“寒潮”，收购价跌至2.8元/斤。曾智根据喂养成本计算，每卖一斤就要亏损7毛钱。一筹莫展之时，他想到了自产自销这条路子，“卖鸭蛋收益低，自己加工皮蛋和咸鸭蛋，价格不就上去了嘛。”他开始学习皮蛋、咸蛋制作技术，经过反复试验，配比腌蛋材料，曾家鸭蛋的产品升级终于取得了成功。从鲜蛋

到皮蛋和咸蛋，从养殖户到供货商，这一次，曾智和他的曾家鸭蛋凭借上乘的品质和良好的诚信赢得了市场的青睐。
多年来，曾智累计投入资金200余万元，建设鸭棚600平方米，厂房560平方米，配备鸭蛋腌制缸100个。现在，曾家鸭蛋已形成了集“养鸭——鲜蛋——加工——销售”为一体的完整产业链，产品常年销往陕西、甘肃等地的大型农贸市场和酒店。
曾智不仅铺开了自己的“致富路”，还在助力当地特色产业发展和带动群众增收致富上做出了“大文章”。在曾智的带动下，有18人常年在厂里务工，其中贫困群众12人，人均年增收1.2万元以上。
“我主要把机器选完后的鸭蛋进行封装，每小时挣10块钱，一个月工资3000多元。”64岁的卢言翠是三坪村的低保户，丈

夫早年患病去世，3个女儿出嫁在外，在镇村的帮扶和曾家鸭蛋的带动下，家庭条件逐渐好转。
在交谈过程中，曾智陆续接到几通群众和村调解委员会打来的电话，俨然一个大忙人。其实，除了发展鸭蛋事业，曾智还曾是三坪村监事会主任，一直负责着村里的信访矛盾调处等工作。虽然今年换届后不再担任村干部，作为县人大代表的他仍然继续发光发热，主动担任洛河镇人民调解员，走进入户了解群众生活状况，解决群众生活困难，调解邻里矛盾纠纷。
“现在每缸能腌8000个蛋，今年我计划扩大规模，再增加20个缸，增配一条生产线，同时把网络销售的路子也打开，让曾家鸭蛋卖到更多更远的地方。”谈起发展目标，曾智喜笑颜开。

汉阴应急管理局推动党史学习教育见实效

本报讯(通讯员 王龙) 党史学习教育开展以来，汉阴县应急管理局结合自身实际，制定学习方案，建立理论、视听、体验、实践“四大课堂”，推动党史学习教育走深走实。
为确保党史学习教育质量，该局通过开展专题研讨、专题辅导、专题党课、知识测试等活动，推动党员干部常学常新、常思常悟、常研常得。以开展“信仰与忠诚”党性教育为抓手，组织全体党员观看《百家讲坛党史故事100讲》，并弘扬红色文化，组

镇坪气象局科普教育进校园

本报讯(通讯员 廖润民 冯蓓) 5月12日，镇坪县气象局在白家小学开展气象防灾减灾知识科普，来自3个年级的60余名师生参加。
该局科普宣讲员通过讲解防灾减灾日简介、灾害类型、地震和火灾逃生指南、镇坪气候特征及主要灾害等内容，组织观看《防灾减灾宣传

织全体党员到陕南人民第一军纪念碑开展“学党史、祭英烈、强党性”主题党日，深切感受革命先辈投身革命、奋勇战斗、不畏牺牲的爱国主义情怀。
此外，该局深入开展“我为群众办实事”实践活动，建立相关台账，解决安全生产、应急救援、防灾减灾救灾工作中存在的长期性、系统性、全局性的突出矛盾。组织党员下沉到帮扶村开展“垃圾不落地，汉阴更美丽”和“车让人，人守规”志愿服务，在实践中为群众办实事。

